

首发首秀亮相

前六届进博会已展出近2500项代表性首发新产品、新技术、新服务，累计意向成交额超过4200亿美元……第七年相约“四叶草”，本届进博会会有哪些看点值得期待？

据人民日报客户端报道，越来越多新产品，通过进博会平台拥抱中国市场。未来机器人、3D微米柔性可折叠玻璃、活性免水洗印染一体机……本届进博会将集中展示400多项代表性新产品、新技术、新服务，持续打造全球新品首发地、前沿技术首选地、创新服务首推地。人工智能、新能源、医疗、教育、体育、文化等多个领域的前沿产品和技术相继亮相，给现场观众带来新意十足的体验。

据新华网报道，在本届进博会消费品展区，各式各样的进博首秀备受瞩目。专为2025年中国新年设计的宜家新春系列产品将在进博会上全球首秀；憨态可掬的“熊猫世界&INJOI”联名款玩偶全球首发在即；高度达4.75米、由超过30万颗乐高积木颗粒拼搭而成的巨型装置也已经就绪……在这里，消费者不仅能看到新颖、丰富的产品，更能感知消费的“新风向”。

据光明网报道，在本届进博会上，来自美国的安飞公司与低空出行“新势力”御风未来再次联合参展，共同在汽车馆的“低空出行”专区，为公众带来一场关于未来交通的全新体验。其中御风未来M1“空中出租车”首次向大众开放，每一位体验者都可以感受科技带来的无限可能。

“把最好最新的产品送到进博会”已经成为越来越多企业的选择。网友表示，进博会见证了我国超大规模市场的魅力，汇聚了不同国家开放创新合作的愿望，证明只有开放合作才能开创美好未来。

除了向“新”而行，进博会还在向“绿”而行。

据人民网报道，在进博会展馆，绿色低碳理念深入工业制造、消费生活方方面面。雀巢通过回收咖啡胶囊提炼再生铝，打造限量版自行车；佳能采用碳捕捉技术生产“智慧碳瓶”……跨国企业纷纷展示可持续发展新成果，以环保时尚产品传递绿色、低碳和可持续发展理念。

进博会将全球优质商品引入千家万户，让人们轻松享有全球“好物”。

微信公众号“人民日报国际”推出视频报道，讲述了“一颗椰子的致富经”。泰国香椰以独特的芳香和甜味而闻名。进博会为泰国香椰打开了广阔市场，为泰国农业发展增添了新活力。借助进博会等平台，泰国本土品牌NC香椰等一批中小企业在短短几年内迅速跻身行业前列。随着中泰经贸合作不断深化，未来将有越来越多的泰国优质农产品进入中国千家万户，丰富中国消费者的餐桌。

微信公众号“央视新闻”关注到，自2018年首次举办以来，大批医疗领域的创新药品、医疗器械借力进博会“华丽转身”，快速落地中国市场，“零时差”惠及中国患者。正是进博会强大的“溢出效应”，让众多大型跨国药企和医疗器械企业选择进博会作为其“首发”“首展”舞台。网友留言：“进博会帮助新药才下展台就上处方，想去进博会看看”“进博会，已然成为产品通关的一条‘快速通道’。感谢有这么多先进的医疗技术和药品快速进入，为健康护航。”

新老朋友齐聚

本届进博会上，来自152个国家、地区和国际组织的来宾齐聚“四叶草”，创多项历届之最。

今年是叙利亚首次参加进博会国家展。据人民网报道，作为叙利亚国家展参展商之

网友热议进博会—— 中国新发展 世界新机遇

本报记者 叶子

金秋意浓，东方有约，第七届中国国际进口博览会已于11月5日拉开帷幕。这一全球瞩目的经贸盛会不仅是我国向世界展示开放姿态的重要窗口，也是各国企业拓展中国市场、深化经贸合作的重要平台。

从空中俯瞰，上海国家会展中心仿佛绽放的“四叶草”，迎接各国宾客到来。连日来，“新朋”“老友”齐聚“四叶草”，“尖货”“新品”亮相进博会等成为网络热门话题。网友表示，第七届进博会向世界展示我国进一步全面深化改革、推动高质量发展、推进高水平开放的信心、决心和实际行动，这一全球贸易盛会，已成为构建新发展格局的窗口、推动高水平开放的平台、全球共享的国际公共产品。



观众在中国商飞展台了解国产大飞机。唐克摄（人民图片）



进博会食品及农产品展区。翁奇羽摄（人民图片）



上海国家会展中心南广场花团锦簇。

王初摄（人民图片）

一，阿瓦哈食品有限公司总经理穆罕默德早早来到进博会现场布置展品。穆罕默德在中国从事进出口贸易10多年，他带来了腌制橄榄、鹰嘴豆等特色食品。他说：“通过进博会，越来越多的各国特色商品进入中国市场，受到中国消费者青睐。我们非常珍视中国市场的机遇和前景。希望能在进博会上结交新朋友，收获更多订单。”

新华社客户端报道，法国最大医疗健康企业赛诺菲集团是进博会众多常客之一。前几届进博会上，赛诺菲完成了众多创新药物的“全球首秀”“中国首展”，并借力进博会

以更快速度把新产品送到患者手中，进一步提升了企业融入中国市场的速度，拓展了企业扎根中国市场的广度。“进博会是全球创新力量的汇聚之地。”赛诺菲大中华区总裁施旺表示，赛诺菲十分重视中国市场，致力于深化本土研发，让来自中国的创新成果不仅服

务中国患者，也造福全球市场。

新华网的报道统计，本届进博会，老朋友赴约而来：全球诸多企业从“回头客”变“回头客”，186家企业和机构连续7年参展，不但“常驻”，而且“全勤”。新面孔不断加入：贝宁、布隆迪、莱索托、马达加斯加、纳米比亚、挪威、斯洛伐克等7国和联合国儿童基金会首次参加国家展；运动生活方式品牌露露乐蒙、全球化创新药企亚虹香港等首次参加企业展。参会嘉宾阵容更强：受邀参加第七届虹桥论坛的政商学界嘉宾中，境外发言嘉宾占近一半；近百场会议活动上，演讲者涵盖国际组织、国际行业协会负责人、世界500强及行业龙头企业全球负责人、两院院士和智库首席专家等。

据央视网报道，除了发达国家的持续参加，今年的进博会也在对最不发达国家扩大开放。相比去年35个最不发达国家参展的数量，今年，这个数字再次提升，将支持37个最不发达国家参展并扩容非洲产品专区。马拉维的花生、赞比亚的蜂蜜、被誉为“非洲甜面包”的贝宁菠萝……越来越多来自最不发达国家的商品都通过进博会进入中国，也带动相关国家产业发展。

从最不发达国家到发达国家，从家族小企业到跨国大公司，从非洲大陆到亚洲腹地，中国市场磁力满满，进博会的“朋友圈”越来越大。

“进博之约”，是友谊之约、合作之约、共赢之约。网友留言：“中国以海纳百川的胸怀，搭建了货通天下、全球共享的合作平台，一个个‘乘兴而来、满意而归’的进博故事为疲弱的世界经济注入信心。”

传递开放强音

从一度面临倒閉危机，到接到3.3吨羊驼纤维大订单；从因为太辣而有“质无市”，到成千上万吨的干辣椒热销……越来越多参展商像新西兰羊驼毛制品、卢旺达辣椒厂商一样，通过进博会感受到中国市场的广袤、吸力。

人民网文章指出，中国坚持改革和开放相统一，不仅发展了自己，也造福了世界。展品变商品，展商变投资商，进博会早已不只是一场展会，而是跨国企业进入中国、深耕中国的开放平台。中国不断深化改革，营造市场化、法治化、国际化一流营商环境，让更多跨国企业安心、放心投资中国。

微信公众号“新闻联播”的“主播说联播”栏目称，这些年来，通过进博会，海量全球好物进入中国市场，既助力大家的品质生活，也与世界共享中国机遇。大家愿意来，年年来，这就是中国市场的巨大吸引力。打开大门，架起桥梁，把合作的清单拉长，把开放的蛋糕做大，在当下尤其宝贵。

中国经济网文章指出，近期，中国陆续出台一揽子增量政策，消费投资活力持续释放，市场信心不断改善。本届进博会如期、顺利举行，势必将与一系列利好政策同频共振，汇聚起促进中国经济回稳向好的发展合力，向世界展现中国经济的活力与韧性，为世界经济发展带去新动力、新活力、新机遇。

上观新闻转载解放日报社论称，7年间，无论外部形势如何变化，进博会始终如期如约，践行着“不仅要年年办下去，而且要办出水平、办出成效、越办越好”的庄重承诺。透过这个平台，中国一再向世界宣示推进高水平对外开放的坚定决心，持续向全球市场释放暖风和善意，更在一个充满动荡的世界中，坚定凝聚着开放的共识。

进博会持续释放开放红利，传递开放强音，让世界看到，中国扩大高水平开放的决心不会变，中国开放的大门只会越开越大。网友表示，越办越好的进博会，正向世界宣示：中国始终是世界发展的重要机遇，将坚定推进高水平开放，持续推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。

收获时节 颗粒归仓



▲11月5日，农机手在江苏省淮安市清江浦区和平镇崔葛村田间收割水稻。赵启瑞摄（人民图片）

▲11月5日，农民在浙江省湖州市吴兴区埭溪镇贯边村查看刚收割的水稻。何伟卫摄（人民图片）

环卫工捡到百万存单归还失主

本报记者 叶子

近日，浙江杭州环卫工大叔捡到百万存单交还失主的故事，受到许多网友关注。

据微信公众号“人民日报”报道，10月31日早上7时，在杭州市萧山区闻堰街道三洞闸街，68岁的环卫工人汪惠明正在三江名苑北门区域进行清洁工作，突然发现马路上丢着两张单据，是两张银行存单。汪惠明识字不多，以为是一万多元，捡起来上报给主管。主管过来拍了存单照片后吃了一惊：这两张存单一张100万元，另一张140多万元，总面价值高达近246万元。

“两百多万？换成谁不急呢？”汪师傅心想这事儿要紧，没有丝毫犹豫，赶忙跟主管一起报警求助。接到汪师傅的求助，民警赶到现场，将两张存单带回闻堰派出所。由于存单上显示的存款银行是当地农商行网点，基本可以判定失主是本地人。接下来，民警依据存单上的信息展开分析查找，很快找到了疑似失主刘先生。民警去电联系了十来分钟，电话一直无人接听，后来只得再通过其他方法，联系到刘先生的儿子，这才沟通上。

65岁的刘先生赶到派出所时，直呼感谢。据他回忆，存单是在早晨骑车路过三江名苑附近时不慎遗失的。经民警核对后，刘先生将存单取走。刘先生对热心的环卫工和警方的高效负责十分感激。街道工作人员、派出所民警、同事们都说汪师傅这样的举动是拾金不昧，值得赞赏。汪师傅听了一笑，“捡到了么，当然要还给人家。这要换作我丢了，饭都吃不下了。”多年来，汪师傅拾得大大小小的财物各种各样，均交还失主或交由公司处理。汪师傅的不少同事给他点赞：“我们公司总经理说过了，也要给他奖励的。”据同事说，汪师傅是公司的老员工，从2019年开始做环卫工作，一直实实在在、兢兢业业。唯独有一年，汪师傅一直没来，那是因为他老伴身患重病，汪师傅不得不辞掉工作，精心陪护了一年多。后来老伴离世，汪师傅工作的身影又重新出现在清晨和傍晚的街头。汪师傅的举动，感动了众多网友。网友“白晓林”留言：“这位大叔心灵澄净，扫出来的地自然也干净。因为有您的辛苦付出，我们的城市更干净、更温暖。汪师傅，为您点赞！”网友“力量”说：“拾金不昧，兢兢业业，深情重义，大叔的人品没的说。”网友“美娜”说：“高尚的品德，美好的心灵，汪师傅的善举为城市增添了一抹亮色。”